

Uvod

Gradovi u tradicionalnim društvima bili su, u odnosu na savremene gradove, znatno manji. Ako bi smo htjeli definisati, moglo bi se reći da on predstavlja naselje društvene zajednice, s povezanim kompaktnim i gusto naseljenim prostorom, čiji je broj stanovnika relativno velik i razdjeljen u društvene grupe koje se, usljed društvene podjele rada, bave pretežito sekundarnim i tercijernim djelatnostima. Od postanka čovjek je imao potrebu da zivi u zajednici kako bi lakše opstao, da bi se lakše odbranio kako od prirodnih tako i od neprirodnih djelatnosti. To e ga prinudilo da živi u zajednici, time su nastajala manja plemena koja su gradila svija naselja a zatim kasnije to se izgrađuje u tvršave a zatim i u same gradove. Danas imamo gradove koji su milionski po broju stanovnika kao sto imaju i ogromnu površinu. Stari gradovi kao sto smo rekli bili su manji, najprije se izgradi nekoliko većih objekata u kojima su bili poglavari sa vojskom, koji su imali svoj sud kao i sveučilišta koja su bila opasana zidom. To je bilo opasano zidom radi samoodbrane. Do tih zidova bili su siromaši koji su živjeli pod šatorima. Zatim su i oni gradili svoje zidove radi odbrane jer su bili izloženi opasnosti. Tako se taj grad širio. Danas se to radi na drugi način i dolazi do spajanja gradova jer se šire izuzetno brzo.

ANALIZA TEME

Gradovi u tradicionalnim društvima bili su, u odnosu na savremene gradove, znatno manji. Vavilon, jedan od najvećih drevnih gradova na Srednjem istoku, prostirao se na prostoru od nešto preko pet kvadratnih kilometara, a u doba najvećeg procvata nije imao više od petnaest do dvadeset hiljada stanovnika. Prvi gradovi na svijetu pojavili su se prije 5500 godina u riječnim dolinama Nila, u Egiptu, Tigra i Eufrata-u danasnjem Iraku, i Inda, u predjelu današnjeg Pakistana. Rim, pod imperatorom Avgustom, bio je svakako najveći drevni grad van Kine, sa oko 300.000 stanovnika.

Izvjese zajedničke crte postojale su kod većine gradova u Starom svijetu uprkos različitostima njihovih civilizacija. Oko gradova obično su bili zidovi, uglavnom radi odbrane, a označavali su i odvojenost urbane zajednice od seoskog područja. Središni deo, često sa velikm otvorenim prostorom, ponekad je takođe bio opasan još jednim, unutrašnjim zidom. Iako je na takvom mjestu obično bila i tržnoća, takav centar sasvim se razlikovao od poslovnih centara u današnjim velikim gradovima. Glavne zgrade su gotovo uvijek bile vjerske ili političke namjene-hramovi, palače i sudovi. Vladajuća klasa, to jest elita, bila je koncentrisana u centru ili u blizini centra, dok su oni manje privilegovani stanovali po ivicama grada, a neki čak i izvan zidina, ali u neposrednoj blizini, kako bi mogli da se sklonu u slučaju napada.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com